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1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

Αντικείμενο του παρόντος τιμολογίου είναι ο καθορισμός τιμών μονάδας των εργασιών, που είναι 

απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη 

Δημοπράτησης που ορίζονται στη Διακήρυξη. 

1.1 Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου αναφέρονται σε μονάδες πλήρως περαιωμένων 

εργασιών, όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην 

περιοχή του Έργου. Οι τιμές μονάδας περιλαμβάνουν όλες τις δαπάνες που αναφέρονται 

στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη 

εκτέλεση των εργασιών, σύμφωνα και με τα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης. 

Καμιά αξίωση ή αμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί, ως προς το είδος και την 

απόδοση των μηχανημάτων, τις ειδικότητες και τον αριθμό του εργατοτεχνικού 

προσωπικού και την δυνατότητα χρησιμοποίησης ή μη μηχανικών μέσων, εκτός αν άλλως 

ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, με τις τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προκύπτει το 

προϋπολογιζόμενο άμεσο κόστος του Έργου, δηλαδή το συνολικό κόστος των επί μέρους 

εργασιών ή λειτουργιών, οι οποίες συνθέτουν το φυσικό αντικείμενο του Έργου. Στις τιμές 

μονάδος αυτές, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, περιλαμβάνονται τα κάτωθι: 

1.1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωματωμένων υλικών από φόρους, τέλη, δασμούς, έξοδα 

εκτελωνισμού, ειδικούς φόρους κ.λπ., πλην του Φ.Π.Α. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από 

τατέλη διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών του μέσων. 

1.1.2 Οι δαπάνες προμήθειας των πάσης φύσεως, ενσωματωμένων και μη, κυρίων και 

βοηθητικών υλικών, μεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, 

φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής τους, με τις απαιτούμενες 

φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των μεταφορών, τις σταλίες των μεταφορικών μέσων 

και τις απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η μεταφορά 

πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου. Ομοίως οι δαπάνες για την 

φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία μεταφορικών μέσων) των πλεοναζόντων 

ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους 

απόρριψης, λαμβανομένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύμφωνα με 

την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 
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Το κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους, των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές 

και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ), όπως αυτά καθορίζονται στην ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 

1312Β/2010) και εξειδικεύονται με την Εγκύκλιο αρ. πρωτ. οικ 4834/25-1-2013 του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, δεν περιλαμβάνεται στις 

αντίστοιχες τιμές του τιμολογίου. 

Ως «κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης του συγκεκριμένου 
χώρου από την παράδοση των υλικών αυτών και την επέκεινα διαχείρισή τους. 

1.1.3 Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών 

(στο Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς 

ασφαλιστικούς οργανισμούς κλπ.), δώρων εορτών, επιδομάτων που καθορίζονται από τις 

ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, θέσεως, 

ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρέσιμων αργιών κ.λπ.), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των 

έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιμολογούνται 

ιδιαιτέρως) κ.λπ., του πάσης φύσεως προσωπικού (εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων 

οδηγών και χειριστών οχημάτων και μηχανημάτων, τεχνιτών συνεργείων, επιστημονικού 

προσωπικού και των επιστατών με εξειδικευμένο αντικείμενο, ημεδαπού ή αλλοδαπού 

που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 

1.1.4 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία εργοταξιακού 

εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την λήψη και μεταφορά των δοκιμίων και την εκτέλεση 

ελέγχων και δοκιμών, είτε στο εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της 

εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης. 

1.1.5 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας μονάδων παραγωγής προκατασκευασμένων 

στοιχείων, εφ’ όσον προβλέπονται από τους όρους δημοπράτησης, συγκροτημάτων 

παραγωγής θραυστών υλικών (σπαστηροτριβείο), σκυροδέματος, ασφαλτομιγμάτων κ.λπ., 

στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού. 

Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτούμενου χώρου, η 

κατασκευή των υποδομών, κτιριακών και λοιπών έργων των μονάδων, η εγκατάσταση του 

απαιτούμενου κατά περίπτωση εξοπλισμού, οι λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσεως, οι 

φορτοεκφορτώσεις και μεταφορές των πρώτων υλών στην μονάδα και των παραγομένων 

προϊόντων μέχρι τις θέσεις ενσωμάτωσής τους στο Έργο, καθώς και η αποσυναρμολόγηση 

των εγκαταστάσεων μετά το πέρας των εργασιών, η καθαίρεση των υποδομών τους 

(βάσεις, τοιχία κλπ. Κατασκευές από σκυρόδεμα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και 

αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους 

ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους. 

Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν 
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εφαρμογή στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

(α) Όταν η εγκατάσταση των μονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το Δημόσιο 

(β) Όταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά 

έχει δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του 

συγκεκριμένου έργου. 

1.1.6 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις μεταφορές, τα μεταφορικά 

μέσα, τα μηχανήματα έργων και τις εγκαταστάσεις, 

1.1.7 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της 

κυκλοφορίαςκαι την λήψη των απαιτούμενων προστατευτικών μέτρων, οι δαπάνες των 

μέτρων προστασίαςτων όμορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της 

πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα 

πράγματα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεμάτων, ποταμών, ακτών κ.λπ., καθώς και οι 

δαπάνες των μέτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους 

ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεμελιώσεις, ικριώματα, σκυροδετήσεις 

κ.λπ.) και μέχρι την οριστική παραλαβή τους. 

1.1.8 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητάς και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης 

φύσεως ‘’δοκιμαστικών τμημάτων’’ που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους 

δημοπράτησης (μετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιμές, αξία υλικών, χρήση 

μηχανημάτων, εργασία κ.λπ.) 

1.1.9 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού μηχανικού 

εξοπλισμού και μέσων (π.χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για συγκεκριμένες 

εργασίες/λειτουργίες του έργου, στο πλαίσιο του εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, στις 

οποίες περιλαμβάνονται τα μισθώματα, η μεταφορά επί τόπου, η συναρμολόγηση (όταν 

απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, 

βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιμα, τα ανταλλακτικά, οι 

επισκευές, οι μετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ημεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι 

πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου 

του Έργου), η αποσυναρμολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η απομάκρυνσή τους από το 

Έργο. 

Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού που 

διατηρείται σε ετοιμότητα για την αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 

1.1.10 Οι δαπάνες προμήθειας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στη θέση 

ενσωμάτωσης και τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων αδρανών υλικών 

προέλευσης λατομείων, ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του 
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παρόντος Τιμολογίου αναφέρεται ρητά ότι η μεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα (άρθρα που 

επισημαίνονται με αστερίσκο [*]). 

Περιλαμβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάμιξης ή εμπλουτισμού των υλικών, ώστε να 

ανταποκρίνονται στις προβλεπόμενες από την Μελέτη του Έργου προδιαγραφές, 

λαμβανομένων υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων 

1.1.11 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις μηχανημάτων 

και προσωπικού που οφείλονται: 

(α) σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήματα, δίκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.), 

(β) στην μη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τμημάτων του χώρου εκτέλεσης 

των εργασιών (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα τμηματικής 

εκτέλεσης των εργασιών), 

(γ) στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους αρμόδιους για 

αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΥΑx κ.λπ.), 

(δ) στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εμποδίων, 

(ε) στην διενέργεια των απαιτούμενων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, 

εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του 

Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δημοπράτησης, είτε τα ως άνω 

αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα 

άρθρα του παρόντος Τιμολογίου 

(στ) στην λήψη μέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, 

(ζ) σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου 

για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και 

υποδομών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 

1.1.12 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την ομαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και οχημάτων στις 

θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 

(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγμάτων πλάτους έως 3,0 m, για την 

αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, όταν τούτο κρίνεται απαραίτητο 

από την Υπηρεσία ή τις αρμόδιες Αρχές 

(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών μέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή 

κυκλοφορία πεζών και οχημάτων στην περίμετρο των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, 

όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη των ορυγμάτων και γενικά των χώρων 

εκτέλεσης εργασιών, την ενημέρωση του κοινού, την σήμανση και φωτεινή 

σηματοδότηση του εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που προκύπτει από μελέτη 

σήμανσης και τιμολογείται ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση και αποκατάσταση 
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της κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι δαπάνες για την απομάκρυνση των παραπάνω 

προσωρινών κατασκευών και σήμανσης μετά την περαίωση των εργασιών και την 

πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σήμανσης. 

1.1.13 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, 

πύκνωσης τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθμικών 

αφετηριών κ.λπ.) που απαιτούνται για την χάραξη των επιμέρους στοιχείων του έργου, οι 

δαπάνες σύνταξης μελετών εφαρμογής (όταν απαιτείται για την προσαρμογή των 

στοιχείων της οριστικής μελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάμενες 

κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτομερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης 

και εντοπισμού εμποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης μελετών 

αντιμετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεμέλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων υδάτων, 

δίκτυα Οργανισμών Κοινής Ωφελείας[ΟΚΩ]), 

1.1.14 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο 

χώρο του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους με τοπογραφικές 

μεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης επιμετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση με 

εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως επιμετρητικών σχεδίων, 

πινάκων και υπολογισμών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 

1.1.15 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλισμού σκυροδεμάτων (όταν αυτοί 

δεν περιλαμβάνονται στη μελέτη. 

1.1.16 Οι δαπάνες ενημέρωσης των οριζοντιογραφιών της μελέτης με τα στοιχεία των 

εντοπιζόμενων με ερευνητικές τομές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω. 

1.1.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών εντός κοίτης 

ποταμών ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης προς φυσικό ή 

τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των προσωρινών διευθετήσεων για την 

αντιμετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται 

τόσο τα κατασκευαζόμενα όσο και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός 

αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.1.18 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και ευρεσιτεχνιών 

που εφαρμόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 

1.1.19 Οι δαπάνες διαμόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα 

διάφορατμήματα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε 

οποιοδήποτεστάδιο των εργασιών, όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιμέτρηση αυτών στα 

συμβατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και 

περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων 
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εργασίας κ.λπ.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 

1.1.20 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων Ο.Κ.Ω. που 

διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγματα ή επηρεάζονται τοπικά από τις εκτελούμενες εργασίες, 

Την αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση ζημιών και φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, 

τόσο αστικά όσο και ποινικά και μέχρι περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του Έργου. 

1.1.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και οι αποζημιώσεις 

για κάθε είδους βλάβη ή μη συνήθη φθορά επί υφισταμένων κατασκευών κατά την 

εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως εξοπλισμού του Αναδόχου (π.χ. 

μεταφορικών μέσων μεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων μηχανημάτων κ.λπ.) που 

οφείλονται σε μη τήρηση των συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των 

ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

1.1.22 Εφ’ όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή στα συμβατικά τεύχη: Οι πάσης φύσεως 

δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς που προκύπτουν από τη μεθοδολογία κατασκευής του 

Αναδόχου και απαιτούνται για την ασφαλή διακίνηση εξοπλισμού και υλικών κατασκευής 

του Έργου (μίσθωση ή εξασφάλιση δικαιωμάτων διέλευσης από ιδιωτική έκταση, 

κατασκευή των οδών ή βελτίωση υπαρχουσών, σήμανση, συντήρηση), καθώς και οι 

δαπάνες εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης των πλεοναζόντων ή ακαταλλήλων 

προϊόντων εκσκαφών (καταβολή τιμήματος προς ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση 

σχετικών αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης ή επέκταση ή βελτίωση υπαρχουσών) και 

η τελική διαμόρφωση των χώρων μετά την περαίωση των εργασιών, σύμφωνα με τους 

εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους. 

1.1.23 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωμάτων για την 

εφαρμογή ασφαλτικών επιστρώσεων επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισμα, καθαρισμός, 

δημιουργία οπών αγκύρωσης (πικούνισμα), καθώς και οι δαπάνες μεταφοράς και 

απόθεσης των προϊόντων που παράγονται ως αποτέλεσμα των παραπάνω εργασιών. 

1.1.24 Οι δαπάνες διάνοιξης τομών ή οπών στα τοιχώματα υφισταμένων αγωγών, φρεατίων, 

τεχνικών έργων κ.λπ., με οποιαδήποτε μέσα, για τη σύνδεση νέων συμβαλλόντων αγωγών, 

εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.1.25 Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δημοπράτησης να 

εκπονηθούν από τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή, όπως μελέτες σύνθεσης 

σκυροδεμάτων και ασφαλτομιγμάτων, μελέτες ικριωμάτων κ.λπ. 

1.1.26 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουμένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρμόδιες 

Αρχές, την Πολεοδομία και τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται 

ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη δημοπράτησης. 
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1.1.27 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης λειτουργίας 

των υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, 

αποχέτευσης και αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, υδατορέματα κ.λπ.), τα οποία 

επηρεάζονται από την εκτέλεση των εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 

(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσμενή μεταχείριση, 

(2) θα επιβαρυνθεί υπέρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν λάβει 

μέτρα για να αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών από τις χωματουργικές, κυρίως, ή 

άλλες εργασίες. 

Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών 

Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως 

δαπάνες οι οποίες δεν μπορούν να κατανεμηθούν σε συγκεκριμένες εργασίες αλλά αφορούν 

συνολικά το κόστος του έργου όπως, κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες 

διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήμανσης εργοταξίων, φόροι, δασμοί, ασφάλιστρα, 

τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προμήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα λειτουργίας 

γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώμενο κέρδος 

από την εκτέλεση των εργασιών. 

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του 

προϋπολογισμού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιμών του Τιμολογίου 

Προσφοράς του αναδόχου, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, και διακρίνεται σε: 

(1) Εξασφάλισης και διαρρύθμισης εργοταξιακών χώρων, για την ανέγερση κύριων και 

βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων π.χ. γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών 

εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της 

σύμβασης. 

(2) Εξασφάλισης και διαρρύθμισης εργοταξιακών χώρων, για την ανέγερση κύριων και 

βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων π.χ. γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών 

εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της 

σύμβασης. 

(3) Ανέγερσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή 

άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

(4) Περίφραξης ή/και διατάξεων επιτήρησης εργοταξιακών εγκαταστάσεων και χώρων 

εκτέλεσης εργασιών εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

(5) Εξοπλισμού κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων για τη διασφάλιση 

λειτουργικής ετοιμότητας, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύματος, 

τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης, καθώς και λοιπών απαιτουμένων ευκολιών, 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

9 

 

 

σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης. 

(6) Απομάκρυνσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων μετά την 

περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο 

αποδεκτό και σύμφωνα με τους εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς Όρους. 

(7) Κινητοποίησης (εισκόμισης στο εργοτάξιο) του απαιτούμενου εξοπλισμού γενικής 

χρήσης (π.χ. γερανοί, οχήματα μεταφοράς προσωπικού), όπως προβλέπεται στο 

χρονοδιάγραμμα του έργου και αποκινητοποίησης με το πέρας του προβλεπόμενου 

χρόνου απασχόλησης. 

(8) Οι δαπάνες επισκόπησης των μελετών του έργου και    τυχόν

συμπληρώσεις τροποποιήσεις, εφόσον δεν περιλαμβάνονται στο άμεσο κόστος. 

(9) Οι δαπάνες συμπλήρωσης των ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας/Φάκελος 

Ασφάλειας και Υγείας), σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 

(10) Για φόρους. 

(11) Για εγγυητικές. 

(12) Ασφάλισης του έργου. 

(13) Προσυμβατικού σταδίου. 

(14) Διάθεσης μέσων ατομικής προστασίας. 

(15) Για επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως (π.χ. εξεύρεσης χώρων γραφείων και λοιπών 

εγκαταστάσεων, χρηματοοικονομικών εξόδων, απαιτήσεως για μελέτες που μπορεί 

να προκύψουν κατά την πορεία των εργασιών, εκτεταμένες διαφωνίες και απαίτηση 

ισχυρής νομικής υποστήριξης, απαιτήσεις για μέτρα προστασίας από μη ληφθείσες 

υπόψη ακραίες επιτόπου συνθήκες, κλοπές μη καλυπτόμενες από ασφάλιση). 

(β) Χρονικώς συνηρτημένα έξοδα, δηλαδή εξαρτώμενα από τη χρονική διάρκεια της σύμβασης, τα 

οποία περιλαμβάνουν τις δαπάνες: 

(1) Χρήσεως - λειτουργίας των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών (περιλαμβάνει 

τη χρήση των εγκαταστάσεων και χώρων καθαρών σύμφωνα με τις προβλέψεις των 

εγκεκριμένων Περιβαλλοντικών Όρων). 

(2) Προσωπικού γενικής επιστασίας και διοίκησης του Αναδόχου και υπό την προϋπόθεση 

μόνιμης και αποκλειστικής απασχόλησης στο έργο (σε περίπτωση μη μόνιμης και 

αποκλειστικής απασχόλησης θα λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος απασχόλησης και η 

διαθεσιμότητα στο έργο). Ανηγμένες περιλαμβάνονται και οι δαπάνες για 

προβλεπόμενες νόμιμες αποζημιώσεις. Το επιστημονικό προσωπικό και οι επιστάτες, 

με εξειδικευμένο αντικείμενο (π.χ. χωματουργικά, τεχνικά, ασφαλτικά) δεν 

περιλαμβάνονται. 
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(3) Νομικής υποστήριξης 

(4) Εξωτερικών τεχνικών συμβούλων με ad hoc μετάκληση 

(5) Για την εκτέλεση των καθηκόντων της παραπάνω κατηγορίας προσωπικού π.χ. 

χρήση αυτοκινήτων 

(6) Λειτουργίας μηχανημάτων γενικής χρήσης π.χ. γερανοί, οχήματα

μεταφοράς προσωπικού 

(7) Μετρήσεων γενικών δεικτών και παραμέτρων που προβλέπονται στους 

εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους και λήψη μέτρων για συμμόρφωση προς 

αυτούς 

(8) Συντήρησης του έργου για τον προβλεπόμενο χρόνο 

(9) Τόκοι κεφαλαίων κίνησης και γενικότερα χρηματοοικονομικό κόστος 

(10) Το αναλογούν, σε σχέση με τη συμμετοχή του στον κύκλο εργασιών της επιχείρησης, 

κόστος έδρας επιχείρησης ή/και λειτουργίας κοινοπραξίας 

Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασμών του Αναδόχου βαρύνει τον 

Κύριο του Έργου. 

Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά 

χαρακτηριστικά έναντι παρεμφερών προς αυτές εργασιών που περιλαμβάνονται στο παρόν 

Τιμολόγιο, αποδεκτά όμως σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης, ή εργασιών που 

επιμετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες αυτές είναι δυνατόν να αναχθούν σε άρθρα του 

παρόντος Τιμολογίου με αναγωγή των μεγεθών τους σύμφωνα με το ακόλουθο παράδειγμα: 

 

(1) Διάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης ομβρίων και 

ακαθάρτων από σκυρόδεμα, PVC κ.λπ. 

 

Για ονομαστική διάμετρο DN χρησιμοποιούμενου σωλήνα διαφορετική από τις 

αναφερόμενες στα υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιμολογίου και για 

αντίστοιχο υλικό κατασκευής, κατηγορία αντοχής και μέθοδο προστασίας, θα γίνεται 

αναγωγή του μήκους του χρησιμοποιούμενου σωλήνα σε μήκος σωλήνα της αμέσως 

μικρότερης στο παρόν Τιμολόγιο ονομαστικής διαμέτρου, με βάση το λόγο: 

DN / DM 
 

όπου DN: Ονομαστική διάμετρος του χρησιμοποιούμενου σωλήνα 

 DM: Η αμέσως μικρότερη διάμετρος σωλήνα που περιλαμβάνεται στο 
παρόν 

Τιμολόγιο. 
 

Αν δεν υπάρχει μικρότερη διάμετρος ως DM θα χρησιμοποιείται η αμέσως μεγαλύτερη 
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υπάρχουσα διάμετρος. 

(2) Μόρφωση αρμών με προκατασκευασμένες πλάκες τύπου FLEXCELL ή αναλόγου 

Για πάχος DN χρησιμοποιούμενης πλάκας μεγαλύτερο από το πάχος της συμβατικής 

πλάκαςτου παρόντος τιμολογίου (12 mm), θα γίνεται αναγωγή της επιφάνειας της 

χρησιμοποιούμενης πλάκας σε επιφάνεια συμβατικής πλάκας πάχους 12 mm, με βάση το 

λόγο: 

DN / 12 

όπου DN: Το πάχος της χρησιμοποιούμενης πλάκας σε mm. 

(3) Στεγάνωση αρμών με ταινίες τύπου HYDROFOIL PVC 

Για πλάτος ΒN χρησιμοποιούμενης ταινίας μεγαλύτερο από το πλάτος της συμβατικής 

ταινίαςτου παρόντος Τιμολογίου (240 mm), θα γίνεται αναγωγή του μήκους της 

χρησιμοποιούμενης ταινίας σε μήκος συμβατική ταινίας πλάτους 240 mm, με βάση το λόγο: 

ΒN / 240 

όπου ΒΝ: Το πλάτος της χρησιμοποιούμενης ταινίας σε mm 

Παρεμφερής πρακτική μπορεί να έχει εφαρμογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων 

του παρόντος Τιμολογίου. 

Όπου στα επιμέρους άρθρα υπάρχει αναφορά σε ΕΤΕΠ των οποίων έχει αρθεί με απόφαση η 

υποχρεωτική εφαρμογή, η σχετική αναφορά μπορεί να αντιστοιχίζεται με αναφορά σε ΠΕΤΕΠ ή άλλο 

πρότυπο που θα περιλαμβάνεται σε σχετικό πίνακα στους γενικούς όρους του παρόντος. 

 
2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 

 
 

2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 
 

2.1.1 Η επιμέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των εγκεκριμένων 

μελετών είτε βάσει μετρήσεων και των συντασσόμενων βάσει αυτών 

επιμετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαμβανομένων υπόψη των έγγραφων 

εντολών της Υπηρεσίας και των εκάστοτε οριζομένων ανοχών. 

2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή μέρος του Έργου, κατά την κρίση 

της, προκειμένου να επιβεβαιώσει την ορθότητα των επιμετρητικών στοιχείων 

που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος υποχρεούται με δική του δαπάνη να 

διαθέσει τον απαιτούμενο εξοπλισμό και προσωπικό για την υποστήριξη της 

Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου. 
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2.1.3 Η πληρωμή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγματικής ποσότητας κάθε 

εργασίας, επιμετρούμενης ως ανωτέρω με κατάλληλη μονάδα μέτρησης, επί 

την τιμή μονάδας της εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο παρόν 

Περιγραφικό Τιμολόγιο. 

2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η μονάδα επιμέτρησης, καθώς και 

ο τρόπος πληρωμής καθορίζονται στις αντίστοιχες παραγράφους του 

παρόντος Τιμολογίου. 

2.1.5 Αν το περιεχόμενο ενός επιμέρους άρθρου του παρόντος Τιμολογίου, που 

αναφέρεται σε μια τιμή μονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιμή αποτελεί πλήρη 

αποζημίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του συγκεκριμένου άρθρου, 

τότε οι ίδιες επιμέρους εργασίες δεν θα επιμετρώνται ούτε θα πληρώνονται 

στο πλαίσιο άλλου άρθρου που περιλαμβάνεται στο Τιμολόγιο. 

2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας με τον συνοπτικό πίνακα τιμών, 

υπερισχύουν οι όροι του παρόντος.  
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ΟΜΑΔΑ Α – ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
 

ΟΙΚ 54.46.01 

ΑΤ 01. Θύρες ξύλινες πρεσσαριστές - Με κάσσα δρομική, πλάτους έως 13 cm 
 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5446.01 
Κατασκευή πρεσσαριστής θύρας από ξυλεία τύπου Σουηδίας, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-
08-01-00 "Ξύλινα κουφώματα", με περιθώρια (περβάζια) 2x5,5 cm και στις δύο όψεις με φύλλα 
πρεσσαριστά με κόντρα - πλακέ, πλήρη ή με φεγγίτη, συνολικού πάχους 5 cm αποτελούμενα από 
πλαίσιο 4x7 cm με ενίσχυση στο ύψος της κλειδαριάς με ξύλο διαστάσεων 4x5x40 cm, με σκελετό 
σταυρωτό από ξύλα "μισοχαρακτά" 4x5 cm ανά 15 cm το πολύ ή από πήχεις σταυρωτές "μισοχαρακτές"  
καθαρής διατομής τουλάχιστον 36x8 mm με κενό 50x50 mm, περιθώρια 5x2,5 cm σε κάθε πλευρά και 
κόντρα πλακέ των 5 mm και γενικά ξυλεία, σιδηρικά αναρτήσεως, στερεώσεως και λειτουργίας (εκτός 
από χωνευτή κλεδαριά και χειρολαβές) και μικροϋλικά και εργασία για κατασκευή, τοποθέτηση και 
στερέωση περιλαμβανομένης και της εργασίας τοποθέτησης χωνευτής κλειδαριάς και χειρολαβών,  
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2).  

118,00 ΕΥΡΩ 
 

 
ΟΙΚ 54.61  

ΑΤ 02. Θύρες συρόμενες μονόφυλλες από κόντρα - πλακέ 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5461.1 
Θύρες από ξυλεία τύπου Σουηδίας, συρόμενες, μονόφυλλες, πλήρεις με τετράξυλο (κάσσα) 9x9 cm, 
αρμοκάλυπτρα 2.5x2.5 cm, πλαίσια θυροφύλλων 5x13 cm, κόντρα - πλακέ πάχους 5mm, με πλήρη 
μηχανισμό κύλισης επί ενσφαίρων τριβέων (ρουλεμάν) και γενικά ξυλεία, σιδηρικά αναρτήσεως, 
στερεώσεως και λειτουργίας (πλήν χωνευτής κλεδαριάς και χειρολαβών), μικροϋλικά και εργασία για 
την πλήρη κατασκευή, στερέωση και τοποθέτηση χωνευτής κλειδαριάς και χειρολαβών, σύμφωνα με 
την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-01-00 "Ξύλινα κουφώματα". 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

200,00 ΕΥΡΩ 
 

ΟΙΚ Ν\Β62.66.81.03 

ΑΤ 03.  Σύστημα μηχανισμού επαναφοράς μονόφυλλης θύρας 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6131 100% 
Σύστημα μηχανισμού επαναφοράς μονόφυλλης θύρας, με όλα τα απαιτούμενα ειδικά εξαρτήματα 
στερέωσης και λειτουργίας. 
Δηλαδή υλικά γενικά και εργασία πλήρους κατασκευής, έτοιμο προς λειτουργία. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

70,00 ΕΥΡΩ 
 

ΟΙΚ. 56.17 

ΑΤ 04. Πάγκος Εργασίας 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 5617 
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Ξύλινος πάγκος εργασίας (γκισέ) αποτελούμενος από ξύλινα τμήματα μελαμίνης πάχους 2,5 εκ. και 
συγκεκριμένα από τα εξής τμήματα: 
επιφάνεια εργασίας 2,80x 0,65 μ. 
επιφάνεια ανταλλαγής εγγράφων (0,35+0,2x 2)2,80 μ. 
πρόσοψη πάγκου 1,05x 2,80 μ. 
στηρίγματα γκισέ 0,65x 1,05 μ. σε 2 τεμάχια 
Οι πάγκοι θα πρέπει να καλύπτουν τις σχετικές προδιαγραφές για έπιπλα γραφείου EN 14074:2004. Η 
τιμή αφορά την πλήρως περαιωμένη εργασία και περιλαμβάνει την προμήθεια όλων των απαραίτητων 
υλικών, μικρούλικων, στηριγμάτων κ.λ.π., καθώς και την εργασία για την κατασκευή, μεταφορά, 
συναρμολόγηση και εγκατάσταση του γκισέ στην προτεινόμενη θέση. 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφάνειας όψης. 

28,00 ΕΥΡΩ 
 

ΝΑΟΙΚ 56.21  
ΑΤ 05. Πάγκος από άκαυστη φορμάικα ενδεικτικού τύπου DUROPAL 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5617 
Πάγκος (κουζίνας) από άκαυστη φορμάικα ενδεικτικού τύπου DUROPAL πάχους 32 mm και πλάτους 90 
cm περίπου, που περιλαμβάνει: 
α)Το στοιχείο του πάγκου συνολικού πάχους 32 mm και πλάτους 90 cm, με επικάλυψη από άκαυστη 
φορμάϊκα, με περιθώριο από ταινία PVC πάχους 3 mm με στρογγυλευμένες ακμές στα εμφανή σόκορα, 
το οποίο συγκολλάται στην υπάρχουσα υποδομή με κατάλληλη συμβατή κόλλα.  
β)Ανοιγμα οιουδήποτε σχεδίου, το οποίο διαμορφώνεται με κοπή του πάγκου για την υποδοχή του 
επικαθήμενου νεροχύτη, σύμφωνα με την μελέτη. 
γ)Την σφράγιση των περιμετρικών αρμών (επαφή με τον τοίχο ή άλλες κατασκευές) με αντιμικροβιακή 
σιλικόνη, σύμφωνα με τις οδηγίες του προμηθευτή του σφραγιστικού υλικού. 
Πλήρως περαιωμένη εργασία κατασκευής, τοποθέτησης, στήριξης, στερέωσης, επεξεργασίας των 
τελικών επιφανειών, υλικά & μικροϋλικά επί τόπου, σύμφωνα με την μελέτη και τα κατασκευαστικά 
σχέδια. 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφάνειας όψης. 

28,00 ΕΥΡΩ 

 

ΝΑΟΙΚ 56.23 και ΝΑΟΙΚ 56.24 

ΑΤ 06. Ερμάρια κουζίνας επί δαπέδου μή τυποποιημένα και ερμάρια κουζίνας 
κρεμαστά επί τοίχου, μή τυποποιημένα  

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5613. 
Ερμάρια κουζίνας δαπέδου, μή τυποποιημένα, με βάθος 60 cm, με "κουτιά" από νοβοπάν συνολικού 
πάχους 18 mm, αμφίπλευρα επενδυμένα με μελαμίνη ή φορμάικα, πάχους 1,0 mm, με τελείωμα σε όλα 
τα ορατά σόκορα από PVC πάχους 3 mm, με ενώσεις των επιφανειών με ανοξείδωτες ξυλόβιδες, κόλλα 
και κατάλληλες εντορμίες, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-09-01-00 "Εντοιχισμένα ή σταθερά 
έπιπλα ", με τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: -Διαμόρφωση χειλέων των απαιτουμένων οπών με 
φρεζάρισμα -Κατασκευή πλάτης του κουτιού προς τον τοίχο από φορμάϊκα πάχους 8 mm -Οριζόντια 
(ράφια) και κατακόρυφα σταθερά χωρίσματα από μοριοσανίδες επενδυμένες και στις δύο επιφάνειες 
με μελαμίνη (1,0 mm), συνολικού πάχους 18 ή 20 mm ανάλογα με το πλάτος τους, με περιθώριο από 
ταινία PVC πάχους 3 mm στα εμφανή σόκορα με στρογγυλευμένες ακμές. -Τα φύλλα (μονά ή διπλά) από 
νοβοπάν με μελαμίνη οιουδήποτε χρώματος, εσωτερικά και εξωτερικά (min πάχος 1,0 mm), συνολικού 
πάχους 18 mm, με περιθώρια από ταινία PVC πάχους 3 mm με στρογγυλευμένες ακμές. -Τοποθέτηση 
χειρολαβών (πόμολα) φύλλων και κρυφών μεταλλικών μεντεσέδων βαρέως τύπου διπλής περιστροφής, 
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ανοξειδώτων και ρυθμιζομένων. -Στήριξη της κατασκευής σε ρυθμιζόμενα ποδαρικά με απόληξη από 
πλαστικό προφίλ για την προστασία τους από την υγρασία -Κουμπωτή μπάζα ύψους 125 mm από 
νοβοπάν με επένδυση μελαμίνης πάχους 1,0 mm. Εάν προβλέπονται συρτάρια τιμολογούνται ιδιαίτερα.  
Ερμάρια κουζίνας τοίχου κρεμαστα, μή τυποποιημένα, με βάθος 35 cm, με "κουτιά" από νοβοπάν 
συνολικού πάχους 18 mm, αμφίπλευρα επενδυμένα με μελαμίνη ή φορμάικα, πάχους 1,0 mm, με 
τελείωμα σε όλα τα ορατά σόκορα από ταινίες PVC πάχους 3 mm, με ενώσεις των επιφανειών με 
ανοξείδωτες ξυλόβιδες, κόλλα και κατάλληλες εντορμίες, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-09-
01-00 "Εντοιχισμένα ή σταθερά έπιπλα", με τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: -Διαμόρφωση χειλέων των 
απαιτουμένων οπών με φρεζάρισμα. -Κατασκευή πλάτης του κουτιού προς τον τοίχο από φορμάϊκα 
πάχους 8 mm. -Οριζόντια (ράφια) και κατακόρυφα σταθερά χωρίσματα από μοριοσανίδες επενδυμένες 
και στις δύο επιφάνειες με μελαμίνη (1,0 mm), συνολικού πάχους 18 ή 20 mm ανάλογα με το πλάτος 
τους, με περιθώριο από ταινία PVC πάχους 3 mm στα εμφανή σόκορα με στρογγυλευμένες ακμές. -Τα 
φύλλα (μονά ή διπλά) από νοβοπάν με μελαμίνη οιουδήποτε χρώματος, εσωτερικά και εξωτερικά (min 
πάχος 1,0 mm), συνολικού πάχους 18 mm, με περιθώρια από ταινία PVC πάχους 3 mm με 
στρογγυλευμένες ακμές. -Τοποθέτηση χειρολαβών (πόμολα) φύλλων και κρυφών μεταλλικών 
μεντεσέδων βαρέως τύπου διπλής περιστροφής, ανοξειδώτων και ρυθμιζομένων. Εάν προβλέπεται 
ειδικός εξοπλισμός τιμολογείται ιδιαίτερα. 
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) επιφάνειας όψης.  

225,00 ΕΥΡΩ  

ΟΙΚ. 64.01.01 
ΑΤ 07.  Σιδηρά κιγκλιδώματα από ράβδους συνήθων διατομών 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-6401 
Κατασκευή και τοποθέτηση σιδηρών κιγκλιδωμάτων εξωστών, κλιμάκων, περιφράξεων κλπ., από 
ράβδους συνήθων διατομών. Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια του μορφοσιδήρου και των υλικών 
ήλωσης και στερέωσης καθώς και η εργασία για την πλήρη κατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση των 
κιγκλιδωμάτων. 
Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg). 

4,50 ΕΥΡΩ 

 

ΟΙΚ65.11 
ΑΤ 08. Υαλόθυρες αλουμινίου μονόφυλλες ή δίφυλλες, συρόμενες 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 6511  

Υαλόθυρες από αλουμίνιο μονόφυλλες ή δίφυλ− λες, συρόμενες, με φύλλα χωνευτά σε τοιχοπέτασμα, 
με οδηγούς ρολλών, οποιασδήποτε αναλογίας διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου.  
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 

155,00 ΕΥΡΩ 

 

ΟΙΚ.65.50.02 
ΑΤ 09. Παντζούρια Αλουμινίου συρόμενα και κάσσες αυτών 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-6541 
Παντζούρια αλουμινίου συρόμενα σε κάσσα από στραντζαριστή λαμαρίνα, ανεξαρτήτως φύλλων και 
διοαστάσεων σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-03-00 «Κουφώματα Αλουμινίου", πλήρως 
τοποθετημένα και στερεωμένα. 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

120,00 ΕΥΡΩ 
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ΟΙΚ-71.22  
ΑΤ 10. Επιχρίσματα τριπτά ή πατητά με τσιμεντοκονίαμα των 600 kgr τσιμέντου 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-71.22 
 Επιχρίσματα τριπτά ή πατητά με τσιμεντοκονίαμα των 600 kg τσιμέντου, πάχους 2,5cm, εις τρείς 
στρώσεις, επί τοίχων ή οροφών, σε οποιασδήποτε στάθμη έδαφος, και σε ύψος μέχρι 4,00 m από το 
δάπεδο εργασίας, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-03-01-00 "Επιχρίσματα με κονιάματα που 
παρασκευάζονται επί τόπου". 
Πλήρως περαιωμένη εργασία, με τα υλικά επί τόπου και τον απαιτούμενο μηχανικό 
εξοπλισμό, ειδικά εργαλεία και ικριώματα εργασίας. 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 

14,00 ΕΥΡΩ 
 
ΝΑΟΙΚ 73.33.03  

ΑΤ 11. Επιστρώσεις δαπέδων με κεραμικά πλακίδια, GROUP 4, διαστάσεων 40x40 cm 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7331 
Επιστρώσεις δαπέδων με κεραμικά πλακίδια 1ης ποιότητας ανυάλωτα, έγχρωμα, 
υδατοαπορροφητικοτητας έως 0,5%, αντοχής σε απότριψη "GROUP 4", διαστάσεων 20x20 cm, 
οποιουδήποτε χρώματος και σχεδίου εφαρμογής, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-02-00 
"Επενδύσεις με κεραμικά πλακίδια, εσωτερικές και εξωτερικές". 
Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η προμήθεια και τοποθέτηση των πλακιδίων με αρμούς 1 έως 2 mm, 
σε στρώση τσιμεντοκονιάματος των 450 kg τσιμέντου, ή με κόλλα πλακιδίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12004, 
συμβατή με την υπάρχουσα υποδομή, η πλήρωση των αρμών με τσιμεντοκονίαμα των 600 kg 
τσιμέντου, μαύρου χρώματος, ή με ειδικο υλικό πληρώσεως συμβατό με τα κεραμικά πλακίδια και ο 
επιμελής καθαρισμός της τελικής επιφανείας του δαπέδου. 
Πλήρως περαιωμένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρμολόγησης και καθαρισμού με τα υλικά πάσης 
φύσεως επί τόπου. 
Επιστρώσεις δαπέδων με πλακίδια GROUP 4, διαστάσεων 40x40 cm. 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

36,00 ΕΥΡΩ 

ΝΑΟΙΚ Ν\Β73.34.71.01  
ΑΤ 12. Επενδύσεις τοίχων με κεραμικά πλακίδια GROUP 1, διαστάσεων 20x20 cm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7326.1 100% 
Επενδύσεις τοίχων με κεραμικά πλακίδια εφυαλωμένα, χρωματιστά, αντοχής σε απότριψη "GROUP 1", 
οποιουδήποτε χρώματος και σχεδίου, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-02-00 "Επενδύσεις με 
κεραμικά πλακίδια, εσωτερικές και εξωτερικές". 
Περιλαμβάνεται η προμήθεια και τοποθέτηση των πλακιδίων, με αρμούς 1 έως 2 mm, σε στρώση 
τσιμεντοκονιάματος των 450 kg τσιμέντου, με πρόσμικτο βελτιωτικό της πρόσφυσης με την επιφάνεια 
εφαρμογής, ή με κόλλα πλακιδίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12004, συμβατή με την υπάρχουσα υποδομή, η 
πλήρωση των αρμών με τσιμεντοκονίαμα των 600 kg τσιμέντου, μαύρου χρώματος, το αρμολόγημα με 
λευκό τσιμέντο, ή με ειδικό υλικό συμβατό με τα κεραμικά πλακίδια, ο επιμελής καθαρισμός των 
τελικών επιφανειών του τοίχου και η διαμόρφωση οπών για την διέλευση υδραυλικών σωληνώσεων, 
διακοπτών, ρευματοδοτών κ.λπ. 
Πλήρως περαιωμένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρμολόγησης και καθαρισμού με τα υλικά πάσης 
φύσεως επί τόπου. Επενδύσεις τοίχων με πλακίδια GROUP 1, διαστάσεων 20x20 cm (σε ποσοστό 51%) ή 
με γρανιτοπλακίδια διαστάσεων 30x60 cm (σε ποσοστό 49%). 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

33,50 ΕΥΡΩ 
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ΝΑΟΙΚ Β\73.35 
ΑΤ 13.  Περιθώρια (σοβατεπιά) από κεραμικά πλακίδια 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7326.1 100% 
Περιθώρια (σοβατεπιά) από κεραμικά πλακίδια οποιουδήποτε τύπου και διαστάσεων, μονόχρωμα ή 
έχρωμα, με αρμούς πλάτους 2 mm, στερεούμενα με τσιμεντοκονία ή κόλλα πλακιδίων. 
Πλήρως περαιωμένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρμολόγησης και καθαρισμού με τα υλικά πάσης 
φύσεως επί τόπου. 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ). 

 4,50 ΕΥΡΩ 
 
ΝΑΟΙΚ 75.51.01  

ΑΤ 14. Ολόσωμες μαρμάρινες βαθμίδες απλής διατομής, χρήσιμου μήκους έως 1,00m 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7551 
Ολόσωμες μαρμάρινες βαθμίδες απλής διατομής, χωρίς προεξοχή και κυμάτιο βατήρων, από μάρμαρο 
λευκό, τοποθετημένες σε υπάρχουσα κεκλιμένη ή κλιμακωτή βάση, σύμφωνα με την μελέτη. 
Περιλαμβάνεται η προμήθεια και μεταφορά του μαρμάρου επί τόπου, τα υλικά λείανσης και 
καθαρισμού, τα τσιμεντοκονιάματα ή γενικά κονιάματα στρώσεως και η εργασία κοπής, λείανσης ή 
κτενίσματος, τοποθέτησης, αρμολογήματος και καθαρισμού. 
Oι τιμές του παρόντος άρθρου αναφέρονται σε μάρμαρο προέλευσης Βέροιας, λευκό, εξαιρετικής 
ποιότητος (extra). Ολόσωμες μαρμάρινες βαθμίδες χρησίμου μήκους 1,01 έως 1,40 m. 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) προσθίας ακμής βατήρων. 

67,50 ΕΥΡΩ 
 

ΟΙΚ.76.04 
ΑΤ 15. Υαλοπίνακες επί διαχωριστικών τοιχοπετασμάτων 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-7604.1 
Υαλοπίνακες διαφανείς πάχους 5,0 mm. Υαλοπίνακες διαφανείς απλοί, οποιωνδήποτε διαστάσεων, 
πλήρως στερεωμένοι επί των διαχωριστικών τοιχοπετασμάτων, συμπεριλαμβανομένου του μεταλλικού 
πλαισίου τους και των συνδετικών υλικών. 
Σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-07-01 "Μονοί και πολλαπλοί εν επαφή υαλοπίνακες". 
 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
 

75,00 ΕΥΡΩ 
 
ΝΑΟΙΚ 76.22.04 

ΑΤ 16. Υαλοπίνακες ασφαλείας (Laminated) συνολικού πάχους: 18mm (6mm + 
μεμβράνη + 6mm + μεμβράνη + 6mm). 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7609.2 
Υαλοπίνακες ασφαλείας (LAMINATED), πολλαπλών στοιβάδων, από κρύσταλλα διαφανή 
(clear float) και μεμβράνη πολυβινυλίου ή άλλου υλικού, οποποιωνδήποτε διαστάσεων, πλήρως 
τοποθετημένοι με ελαστικά περεμβύσματα από EPDM ή συναφελη και σιλικόνη. Υλικά και μικροϋλικά 
επί τόπου και εργασία πλήρους τοποθέτησης, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-07-02 "Διπλοί 
υαλοπίνακες με ενδιάμεσο κενό". 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

73,00 ΕΥΡΩ 
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ΟΙΚ.77.54. 
ΑΤ 17. Ελαιοχρωματισμοί κοινοί ξύλινων επιφανειών 

 Ανακαίνισή οποιονδήποτε παλαιών χρωματισμένων επιφανειών, δια διπλής στρώσεως ελαιοχρώματος 
μετά της απαιτούμενής προπαρασκευής και αποξέσεως έως 15% της επιφανείας των παλαιών 
χρωμάτων. 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
 

6,70  ΕΥΡΩ 

ΟΙΚ. 77.84.02 
ΑΤ 18. Χρωματισμοί γυψοσανίδας με σπατουλάρισμα της γυψοσανίδας 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-7786.1 
Χρωματισμοί επιφανειών γυψοσανίδων με χρώμα υδατικής διασποράς ακρυλικής ή βινυλικής ή 
στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 
"Χρωματισμοί επιφανειών επιχρισμάτων". 
Προετοιμασία των επιφανειών, εφαρμογή ειδικής γάζας στις συναρμογές των γυψοσανίδων, αστάρωμα 
με υλικό έμφραξης των πόρων της γυψοσανίδας (για την μείωση της απορροφητικότητάς της) και 
διάστρωση δύο στρώσεων χρώματος ακρυλικής ή βινυλικής ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως και 
σπατουλάρισμα. Υλικά επί τόπου τουέργου, τυχόν ικριώματα και εργασία. 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

12,40 ΕΥΡΩ 

 

ΟΙΚ.77.91 
ΑΤ 19. Ανακαίνιση Παλαιών Χρωματισμένων Επιφανειών Με Διπλή Στρώση 

Ελαιοχρώματος 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7791 

Ανακαίνιση οποιονδήποτε παλαιών χρωματισμένων επιφανειών, δια διπλής στρώσεως ελαιοχρώματος 
μετά της απαιτούμενης προπαρασκευής και αποξέσεως έως 15% της επιφανείας των παλαιών 
χρωμάτων. 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 
 

5,00  ΕΥΡΩ 
 

ΝΑΟΙΚ 78.05.10  
ΑΤ 20. Κατασκευή τοιχοπετασμάτων από γυψοσανίδες ανθυγρές και πυράντοχες, 

επίπεδες, πάχους 12,5 mm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7809 100% 
Γυψοσανίδες οιουδήποτε σχήματος, πλάτους και μήκους, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 520, με σήμανση CE, για την 
επένδυση τοίχων ή άλλων επιφανειών πλήν ψευδοροφών, εμβαδού ετοίμου φύλλου άνω των 0.72 m2, 
επί σκελετού ή μη (ο τυχόν σκελετός τιμολογείται ιδιαιτέρως). Συμπεριλαμβάνονται υλικά και 
μικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους τοποθετήσεως.  Επισημαίνεται ότι στην περίπτωση χρήσης 
γυψοσανίδων εμβαδού ετοίμου φύλλου μικρότερου από 0.72 m2, οι τιμές των άρθρων 78.05.01.εως 
78.05.12 προσαυξάνονται με την τιμή του άρθρου 78.05.13. 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2). 

16,80 ΕΥΡΩ 
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Ν.ΟΙΚ.78.09 
ΑΤ 21. Κατασκευή εσωτερικής μόνωσης με διπλή γυψοσανίδα και μόνωση από 

πετροβάμβακα εσωτερικά 

Κωδικοί Αναθεώρησης ΟΙΚ-7809, ΟΙΚ-7903 
Θερμομόνωση – ηχομόνωση τοίχων με πλάκες ορυκτοβάμβακα πάχους 50 mm, πυκνότητας 80 kg/m3, 
με στερέωση αυτών, ήτοι υλικά και εργασία πλήρους κατασκευής, την προσθήκη διπλών γυψοσανίδων 
πάχους 12.5 mm οποιουδήποτε σχήματος, πλάτους και μήκους, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 520, με σήμανση CE. Οι 
γυψοσανίδες για την επένδυση τοίχων ήάλλων επιφανειών, θα είναι εμβαδού ετοίμου φύλλου άνω των 
0.72 m2, επί σκελετού (ο τυχόν σκελετός περιλαμβάνεται εντός της τιμής) και χρωματισμοί αυτών με 
χρώμα υδατικής διασποράς ακρυλικής ή βινυλικής ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, 
σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωματισμοί επιφανειών επιχρισμάτων". 
Προετοιμασία των επιφανειών, εφαρμογή ειδικής γάζας στις συναρμογές των γυψοσανίδων, αστάρωμα 
με υλικό έμφραξης των πόρων της γυψοσανίδας (για την μείωση της απορροφήτικότητάς της) και 
διάστρωση δύο στρώσεων χρώματος ακρυλικής ή βινυλικής ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως και 
σπατουλάρισμα. Υλικά επί τόπου του έργου, ικριώματα και εργασία. 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) πραγματικής επιφανείας. 

66,40 ΕΥΡΩ 

 

ΝΑΟΙΚ 78.34  
ΑΤ 22. Ψευδοροφή ισόπεδη από γυψοσανίδες  

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7809  
Ψευδοροφή ισόπεδη, διακοσμητική, επισκέψιμη, φωτιστική, από ενιαίες έτοιμες κοινές ή ανθυγρές ή 
πυράντοχες λείες γυψοσανίδες πάχους 12,5 mm, οποποιωνδήποτε δαστάσεων σε κατάλληλο 
υπάρχοντα κρυφό σκελετό ανάρτησης, σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας, και οιουδήποτε 
σχεδίου, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-10-01 "Ψευδοροφές με γυψοσανίδες". Στην τιμή 
μονάδας περιλαμβάνονται:  
α) Η ρύθμιση και σταθεροποίηση του υπάρχοντος σκελετού ανάρτησης για την εξασφάλιση πλήρους 
επιπεδότητας και οριζοντίωσης της ψευδοροφής.  
β) Η προμήθεια και τοποθέτηση των εμφανών ή μή, στοιχείων στήριξης των πλακών και τελειωμάτων 
της ψευδοροφής, από ανοδιωμένο αλουμίνιο, κατάλληλης διατομής και αισθητικού αποτελέσματος  
γ) Η προμήθεια και τοποθέτηση των πλακών με ή χωρίς πατούρα, απόχρωσης της επιλογής της 
Υπηρεσίας. δ) Οι υποδοχές τοποθέτησης των φωτιστικών σωμάτων.  
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) τοποθετημένης ψευδοροφής.  

22,50 ΕΥΡΩ 
 

ΟΜΑΔΑ Β – ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
 

ΗΛΜ.49 
ΑΤ 23. Προσεκτική αποξήλωση και επανατοποθέτηση ηλεκτρολογικού υλικό 

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-49 
Αποξήλωση πριζών, ρευματοδοτών, διακοπτών, παντός τύπου ήτοι εργασία αποσύνδεσης αυτών, από 
το ηλεκτρικό δίκτυο και επανατοποθέτηση του ηλεκτρολογικού υλικού σε νέα θέση. Αποκατάσταση της 
επιφάνειας γύρω από την βάση του ιστού στην αρχική της μορφή, επανασύνδεση της ηλεκτρικής 
παροχής και έλεγχος λειτουργίας. Πλήρως περαιωμένη εργασία κατασκευής συμπεριλαμβανομένων της 
αποξήλωσης, επανατοποθέτησης, στερέωσης, επεξεργασίας των τελικών επιφανειών, υλικά & 
μικροϋλικά επί τόπου. 
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Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

15,89 ΕΥΡΩ 
 

ΗΛΜ.52 
ΑΤ 24. Εργασία αναδιάταξης καλωδίων ή φωτισμού εσωτερικών χώρων 

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-52 
Έλεγχος, αναδιάταξη καλωδίων, ηλεκτρικών κυκλωμάτων των υφιστάμενων ηλεκτρικών γραμμών 
φωτισμού ή ρευματοδοτών, με τη σύζευξη ή διαχωρισμό αυτής ανάλογα με τις ανάγκες της 
εγκατάστασης, ήτοι εργασία διακοπής ηλεκτρικού ρεύματος προς τον πίνακα, αποσύνδεση των 
ηλεκτρικών, αποσύνδεση των ηλεκτρικών καλωδίων, από τα όργανα των ηλεκτρικών πινάκων, 
μετρήσεις και έλεγχος αυτής ως τα σημεία υποδοχής, για τυχόν αντικατάσταση αυτών, αναδιάταξη, 
διαχωρισμό ή σύζευξη των ηλεκτρικών καλωδιώσεων, ανάλογα με τις απαιτήσεις της εγκατάστασης, 
στερέωση, δοκιμές λειτουργίας και παράδοση της όλης εγκατάστασης σε πλήρη και κανονική 
λειτουργία. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) 

73,40 ΕΥΡΩ 
ΗΛΜ.59 

ΑΤ 25. Προμήθεια και αντικατάσταση λαμπτήρων 

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-59 
Προμήθεια και αντικατάσταση υφιστάμενων λαμπτήρων τύπου Τ8, με λαμπτήρες τύπου LED Tube T8 
φωτεινότητας 1500 lumen. Οι λαμπτήρες θα τοποθετηθούν σε υπάρχοντα φωτιστικά σώματα. 
Οι λαμπτήρες θα πρέπει να έχουν εύρος θερμοκρασίας τουλάχιστον από –20οC έως +45oC. Θα είναι 
όμοιου σχήματος με αυτό των υφιστάμενων λαμπτήρων και θα έχουν διάρκεια ζωής τουλάχιστον 
25.000 ώρες. Κάθε προσφερόμενος τύπος λαμπτήρα θα συνοδεύεται από έγγραφα πιστοποίησης ISO 
9001:2015 του εργοστασίου κατασκευής και θα φέρει ένδειξη CE. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η 
προμήθεια και προσκόμιση επί τόπου των λαμπτήρων και των απαιτούμενων μικροϋλικών και η 
εργασία εγκατάστασης, τοποθέτησης, σύνδεσης, ρύθμισης, ελέγχου, μέτρησης και δοκιμών. 
Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ.) LED. 

6,00 ΕΥΡΩ 
 
8974.27.1 

ΑΤ 26. Φωτιστικό τύπου "χελώνας" 
Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-59 
Φωτιστικό τύπου "χελώνας", με, με λαμπτήρα τύπου Led ισχύος 10W με πλήρη ηλεκτρολογική 
εξάρτηση, πλήρες, σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή και Προδιαγραφές της μελέτης, δηλαδή 
προμήθεια υλικών και μικροϋλικών, προσκόμιση επί τόπου και εργασία εγκατάστασης, σύνδεσης, 
δοκιμών και παράδοση σε πλήρη και κανονική λειτουργία. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

104,64 ΕΥΡΩ 
 
Ν8995.72.1 

ΑΤ 27. Φωτιστικό σημείο 
Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-49  
Φωτιστικό σημείο απλό, κομιτατέρ, αλλέ ρετούρ ή χειριζόμενο από πίνακα, με καλώδιο AO5VV-(U,R) ή 
J1VV(U,R,S) διατομής 3x1,5MM2 ή 5χ1,5ΜΜ2, μέσου μήκους γραμμής 10 Μ, το οποίο περιλαμβάνει τα 
αναλογούντα μήκη της συνολικής γραμμής ηλεκτροδότησης, δηλαδή το καλώδιο, τον πλαστικό σωλήνα 
ευθύ και σπιράλ κατάλληλης διατομής (στις εκτός σχάρας οδεύσεις), τα κουτιά διακλάδωσης, τους 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
 

 

διακλαδωτήρες και τα κάθε είδους λοιπά υλικά και μικροϋλικά εγκατάστασης και σύνδεσης και την 
απαιτούμενη εργασία για παράδοση του φωτιστικού σημείου σε πλήρη και κανονική λειτουργία. Στην 
τιμή δεν περιλαμβάνεται η αξία του φωτιστικού σώματος, του διακοπτικού υλικού και οι σχάρες ή τα 
κανάλια διέλευσης.  
Τιμή ενός τεμαχίου   

 

28,57 ΕΥΡΩ 
 
Ν8995.81.1 

ΑΤ 28. Σημείο ρευματοδότου μονοφασικού 

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-49 
Σημείο ρευματοδότου μονοφασικού, με καλώδιο AO5VV-(U,R) ή J1VV(U,R,S) διατομής 3x2.5MM2, 
μέσου μήκους γραμμών 10 Μ, το οποίο περιλαμβάνει τα αναλογούντα μήκη της συνολικής γραμμής 
ηλεκτροδότησης, δηλαδή το καλώδιο, τον πλαστικό σωλήνα ευθύ και σπιράλ κατάλληλης διατομής (στις 
εκτός σχάρας οδεύσεις), τα κουτιά διακλάδωσης, τους διακλαδωτήρες και τα κάθε είδους λοιπά υλικά 
και μικροϋλικά εγκατάστασης και σύνδεσης και την απαιτούμενη εργασία για παράδοση του σημείου 
ρευματοληψίας σε πλήρη και κανονική λειτουργία. Στην τιμή δεν περιλαμβάνεται η αξία του 
ρευματοδότη και οι σχάρες ή τα κανάλια διέλευσης.  
Τιμή ενός τεμαχίου  

32,79 ΕΥΡΩ 
 

Ν8975.63.1 

ΑΤ 29. Φωτιστικό σώμα τύπου απλίκας 

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-59  
Φωτιστικό σώμα τύπου απλίκας εξωτερικού χώρου, για περιμετρικό φωτισμό, στεγανό, προστασίας 
ΙΡ44, μετά των λαμπτήρων LED συνολικής ισχύος 20W, 2000lm με πλήρη ηλεκτρολογική εξάρτηση, 
σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή και Προδιαγραφές της μελέτης, δηλαδή προμήθεια υλικών και 
μικροϋλικών, προσκόμιση επί τόπου και εργασία εγκατάστασης, σύνδεσης, δοκιμών και παράδοση σε 
πλήρη και κανονική λειτουργία.  
Τιμή ενός τεμαχίου   

87,92 ΕΥΡΩ 
 

8987.21.2.1 
ΑΤ 30. Αυτόνομο φωτιστικό σώμα φωτισμού ασφαλείας 

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-62 
Αυτόνομο φωτιστικό σώμα φωτισμού ασφαλείας, με λαμπτήρες LED 4,3W, αυτονομίας 90min με 
οποιαδήποτε σήμανση (όδευσης διαφυγής, ΕΧΙΤ κλπ), με ενσωματωμένο συσσωρευτή Νικελίου - 
Κάδμιο, αυτόματη φόρτιση και αυτόματο μεταγωγέα σε περίπτωση ανάγκης, με ενδεικτική λυχνία 
λειτουργίας και κομβίο δοκιμής, πλήρες, σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή και Προδιαγραφές της 
μελέτης, δηλαδή προμήθεια, μεταφορά και εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, δοκιμών για παράδοση 
σε κανονική λειτουργία. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

74,45 ΕΥΡΩ 
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8974.10.2  
ΑΤ 31. Φωτιστικό σώμα φθορισμού οροφής 2x35W, με περσίδα διπλής 

παραβολικότητας, λαμπτήρες φθορισμού Τ5 ενεργ. κλάσης Α και ηλεκτρονικό 
μπάλλαστ  

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-59 
Φωτιστικό σώμα φθορισμού 2x35W οροφής με δύο λυχνίες T5 35W/840 θερμοκρασία χρώματος Κ 
(4.000 οΚ), δείκτη χρωματικής απόδοσης 84 και με φωτεινή ροή 3.320 lumen, ενεργειακής κλάσης Α, με 
οθόνη αποτελούμενη από στοιχεία εγκάρσια (πυκνός κάναβος 65μοιρών. Η προσαρμογή και η 
απελευθέρωση της οθόνης θα γίνεται με τη βοήθεια ατσαλένιων ελατηρίων και το άνοιγμα με μεντεσέ 
και θα φέρει κλέμα αυτόματη με γείωση. Η βάση του θα είναι μεταλλική από λαμαρίνα, κατεργασμένη 
με φωσφάτωση, βαμμένη ηλεκτροστατικά σε χρώμα λευκό, ψημμένη σε φούρνο. Θα φέρει 
ενσωματωμένο ηλεκτρονικό μπάλλαστ 2x35W. Δηλαδή φωτιστικό με xαρακτηριστικά φωτιστικού 
σώματος τουλάχιστον τύπου "Πετρίδης" Ρ2Μ 262x35W 241263 ή ισοδυνάμου, διπλής 
παραβολικότητας, ενδεικτικών διαστάσεων 1557x321x85mm και λαμπτήρες ενδ. ή ισοδύναμου τύπου 
OSRAM Lumilux T5 HE και εργασία εγκατάστασης εφαπτόμενο σε οροφή ή με ανάρτηση ή με εμφανείς 
πλαστικούς σωλήνες όδευσης καλωδίων (από φωτιστικό σε φωτιστικό) και το ενσωματωμένο μπάλλαστ 
για παράδοση σε πλήρη λειτουργία. Το φωτιστικό θα πληρεί τις ενεργειακές προδιαγραφές της υπ' 
αρίθ. Δ5-ΗΛ/Β/οικ.20168 απόφασης του υπουργείου Ανάπτυξης.  
Τιμή ενός τεμαχίου   

108,03 ΕΥΡΩ 

9375.3.6  
ΑΤ 32. Προβολέας LED 150W  

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 103  
Προβολέας LED 150W με τις κάτωθι προδιαγραφές: Απόδοση φωτεινής ροής τουλάχιστον 12000Lumen 
Χρώμα φωτός 4000Κ έως 6500Κ Προστασία έναντι υγρών και στερεών σωματιδίων τουλάχιστον IP65 
PF>=0.9 Γραπτή εγγύηση τουλάχιστον 2 ετών Ενδεικτικός τύπος LPRM150 GEYER Πλήρης με την βάση 
στήριξης και την εργασία και τα μικροϋλικά σύνδεση και τοποθέτησης σε οποιοδήποτε σημείο 
παραδοτέος σε πλήρη λειτουργία.  
Τιμή ενός τεμαχίου   

152,71 ΕΥΡΩ 
 
 
8801.1.1 

ΑΤ 33. Διακόπτης χωνευτός με πλήκτρο 
Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-59 
Διακόπτης χωνευτός με πλήκτρο, έντασης 10Α, τάσης 250V, με το κουτί, απλός μονοπολικός, δηλαδή 
προμήθεια, προσκόμιση, εγκατάσταση και σύνδεση. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

 4,06 ΕΥΡΩ 
 
 
8826.3.2  

ΑΤ 34. Ρευματοδότης χωνευτός, SCHUKO, έντασης 16Α 
Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 49 
Ρευματοδότης χωνευτός, SCHUKO, έντασης 16Α, με το κουτί, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση, 
μικροϋλικά, εγκατάσταση και σύνδεση, παραδομένος σε λειτουργία. 
Τιμή ενός τεμαχίου  



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
 

 

9,04 ΕΥΡΩ 
 
8827.3.2 

ΑΤ 35. Ρευματοδότης στεγανός, χωνευτός, SCHUKO, έντασης 16 Α  
Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 49 
Ρευματοδότης στεγανός, χωνευτός, SCHUKO, έντασης 16 Α, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση 
ρευματοδότη και μικροϋλικών, εγκατάσταση και σύνδεση. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

15,05 ΕΥΡΩ 
 
8840.41 

ΑΤ 36. Ηλεκτρικός πίνακας φωτισμού & κίνησης Π.Κ.Γ πλήρης 

Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ-52 
Ηλεκτρικός πίνακας φωτισμού & κίνησης Π.Κ.Γ πλήρης, σύμφωνα με τα μονογραμμικά διαγράμματα 
πινάκων, την Τεχνική Περιγραφή και τις Προδιαγραφές της μελέτης, με όλα τα όργανα διακοπής, 
ελέγχου, προστασίας και μετρήσεων (όπως διακόπτες, ασφάλειες, ενδεικτικές λυχνίες, ρελέ διαφυγής, 
διατάξεις διαφορικής και αντικεραυνικής προστασίας, κλπ), με τα απαραίτητα στηρίγματα, τις μπάρες 
χαλκού, τις οπές εισόδου και εξόδου των ηλεκτρικών γραμμών, τους ακροδέκτες καλωδιώσεων 
εσωτερικής συνδεσμολογίας, την εσωτερική συνδεσμολογία, τις 121 βαφές κλπ. μικροϋλικά, δηλαδή 
προμήθεια ηλεκτρικού πίνακα με πλήρη ηλεκτρολογική εξάρτηση συγκροτημένου σε ενιαίο σύνολο, 
μεταφορά επί τόπου του έργου και εργασία εγκατάστασης του πίνακα, σύνδεση των εισερχόμενων και 
απερχόμενων γραμμών, μετά των μικροϋλικών στήριξης και σύνδεσης, καθώς και κάθε εργασία και 
δαπάνη για την δοκιμή και παράδοση σε λειτουργία. 
Τιμή ενός τεμαχίου   

554,84 ΕΥΡΩ 
 
9500.4  

ΑΤ 37. Πρίζα VOICE/DATA διπλή, τύπου RJ45/CAT6, οκτώ επαφών  
Κωδικός Αναθεώρησης: ΗΛΜ 49  
Πρίζα VOICE/DATA διπλή (δύο παροχών), τύπου RJ45/CAT6, οκτώ+οκτώ επαφών, κατάλληλη για 
χωνευτή εγκατάσταση, με τετράγωνο κάλυμμα, με το κυτίο δηλ. προμήθεια και προσκόμιση, 
μικροϋλικά, εγκατάσταση και σύνδεση για παράδοση σε πλήρη λειτουργία. Στην τιμή 
συμπεριλαμβάνεται και κάθε εργασία για τον τερματισμό τις μετρήσεις και την πιστοποίηση της πρίζας. 
( 1 Τεμ. )  
Τεμάχιο Τιμή Μονάδος 1 Τεμ.  

20,15 ΕΥΡΩ 
 
Ν8993.69.2.1 

ΑΤ 38. Λήψη τηλεφώνων ή DATA 
Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 61 
Λήψη τηλεφώνων ή DATA, κατάλληλη για τοποθέτηση επίτοιχη ή χωνευτή τοποθέτηση ή σε πλαστικό 
κανάλι διανομής, μονή, με μια έξοδο RJ 45, cat 6 πλήρης, σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή και 
Προδιαγραφές της μελέτης, με το κουτί του και όλα τα απαιτούμενα υλικά και μικροϋλικά για την 
τοποθέτησή επίτοιχα ή σε πλαστικό κανάλι, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση, μικροϋλικά και εργασία 
εγκατάστασης, σύνδεσης και δοκιμών για παράδοση σε λειτουργία. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

21,25 ΕΥΡΩ 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
 

 

8798.11 
ΑΤ 39. Καλώδιο τύπου UTP Cat 6 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 46 
Καλώδιο τύπου UTP Cat 6, σύμφωνα με τα πρότυπα ISO/IEC 11801 
& EIA/TIA 568B, 4" πλήρες, σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή και Προδιαγραφές της μελέτης, δηλαδή 
προμήθεια υλικών και μικροϋλικών (καλώδιο, στηρίγματα, αναλογία εσχάρας, κλπ), προσκόμιση επί 
τόπου του έργου και εργασία διάνοιξης αυλακιών και οπών σε οποιοδήποτε στοιχείο του κτιρίου, με την 
τοποθέτηση, διαμόρφωση και σύνδεση των άκρων του κα-λωδίου (μέσα στα κουτιά και εξαρτήματα της 
εγκατάστασης) και εργασία για πλήρη εγκατάσταση. 
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) 

2,15 ΕΥΡΩ 
 
8994.34.3 

ΑΤ 40. Κομβίο χειροκίνητου συναγερμού πυρανίχνευσης 
Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 62 
Κομβίο χειροκίνητου συναγερμού πυρανίχνευσης, διευθυνσιοδοτούμενου τύπου, κατάλληλο για 
επίτοιχη τοποθέτηση, με προστατευτικό γυαλί ασφαλείας, πλήρες, σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή 
και Προδιαγραφές της μελέτης, δηλαδή προμήθεια, μεταφορά και εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης και 
παράδοση σε πλήρη λειτουργία. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

75,27 ΕΥΡΩ 
 

8994.72.1 
ΑΤ 41. Σειρήνα ηλεκτρονική, σήμανσης συναγερμού, με ενσωματωμένο φλας 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 56 
Σειρήνα ηλεκτρονική, σήμανσης συναγερμού, με ενσωματωμένο φλας, για ταυτόχρονη οπτική και 
ηχητική ένδειξη, με όλα τα όργανα χειρισμού και ένδειξης τοποθετημένα μέσα σε πλαστικό ειδικό 
περίβλημα, το οποίο θα τοποθετηθεί πάνω στον τοίχο. 
Η συσκευή θα έχει έναν φωτεινό επαναλήπτη και μία σειρήνα συναγερμού, για ταυτόχρονη οπτική και 
ακουστική ένδειξη συναγερμού σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή και Προδιαγραφές της μελέτης, 
δηλαδή οπτακουστικό σύστημα σήμανσης πλήρες όπως παραπάνω, υλικά και μικροϋλικά 
εγκατάστασης, ηλεκτρικής σύνδεσης, ρύθμισης, δοκιμών και παράδοσης σε πλήρη και κανονική 
λειτουργία. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

144,34 ΕΥΡΩ  
 

 
ΑΤ 42. Κλιματιστικό 9.000 btu (προμήθεια και εγκατάσταση επί κτιρίου) 

Τοπική κλιματιστική μονάδα τοίχου για θέρμανση-κλιματισμό εσωτερικού χώρου, που θα διαθέτει 
τεχνολογία αυτόματης ρύθμισης στροφών (inverter) με θερμική-ψυκτική απόδοση 9.000Btu/h 
τουλάχιστον 220V/50Hz, πλήρης με τις βοηθητικές αντιστάσεις, τα υλικά σύνδεσης και στήριξης των 
κλιματιστικών και όλα τα όργανα και τα λοιπά εξαρτήματα αυτοματισμού, καθώς και τα υλικά για 
σύνδεση στον ηλεκτρικό πίνακα. Επίσης, θα διαθέτει εγγύηση για ηλεκτρικά μέρη/συμπιεστή 
τουλάχιστον 2 χρόνια. Στην τιμή περιλαμβάνονται όλα τα υλικά, όργανα, εξαρτήματα και μικροϋλικά, 
καθώς και η εργασία τοποθετήσεως επί της τοιχοποιίας του κτιρίου, η εγκατάσταση των απαραίτητων 
ψυκτικών σωληνώσεων, συνδέσεως και πλήρους εγκαταστάσεως έτοιμου για λειτουργία. 
Τιμή ανά κλιματιστική μονάδα (τεμ) 

615,09 ΕΥΡΩ 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
 

 

 
ΑΤ 43. Κλιματιστικό 12.000 btu (προμήθεια και εγκατάσταση επί κτιρίου) 

Τοπική κλιματιστική μονάδα τοίχου για θέρμανση-κλιματισμό εσωτερικού χώρου, που θα διαθέτει 
τεχνολογία αυτόματης ρύθμισης στροφών (inverter) με θερμική-ψυκτική απόδοση 12.000Btu/h 
τουλάχιστον 220V/50Hz, πλήρης με τις βοηθητικές αντιστάσεις, τα υλικά σύνδεσης και στήριξης των 
κλιματιστικών και όλα τα όργανα και τα λοιπά εξαρτήματα αυτοματισμού, καθώς και τα υλικά για 
σύνδεση στον ηλεκτρικό πίνακα. Επίσης, θα διαθέτει εγγύηση για ηλεκτρικά μέρη/συμπιεστή 
τουλάχιστον 2 χρόνια. Στην τιμή περιλαμβάνονται όλα τα υλικά, όργανα, εξαρτήματα και μικροϋλικά, 
καθώς και η εργασία τοποθετήσεως επί της τοιχοποιίας του κτιρίου, η εγκατάσταση των απαραίτητων 
ψυκτικών σωληνώσεων, συνδέσεως και πλήρους εγκαταστάσεως έτοιμου για λειτουργία. 
Τιμή ανά κλιματιστική μονάδα (τεμ) 

781,29 ΕΥΡΩ 

 
ΑΤ 44. Κλιματιστικό 24.000 btu (προμήθεια και εγκατάσταση επί κτιρίου) 

Τοπική κλιματιστική μονάδα τοίχου για θέρμανση-κλιματισμό εσωτερικού χώρου, που θα διαθέτει 
τεχνολογία αυτόματης ρύθμισης στροφών (inverter) με θερμική-ψυκτική απόδοση 24.000Btu/h 
τουλάχιστον 220V/50Hz, πλήρης με τις βοηθητικές αντιστάσεις, τα υλικά σύνδεσης και στήριξης των 
κλιματιστικών και όλα τα όργανα και τα λοιπά εξαρτήματα αυτοματισμού, καθώς και τα υλικά για 
σύνδεση στον ηλεκτρικό πίνακα. Επίσης, θα διαθέτει εγγύηση για ηλεκτρικά μέρη/συμπιεστή 
τουλάχιστον 2 χρόνια. Στην τιμή περιλαμβάνονται όλα τα υλικά, όργανα, εξαρτήματα και μικροϋλικά, 
καθώς και η εργασία τοποθετήσεως επί της τοιχοποιίας του κτιρίου, η εγκατάσταση των απαραίτητων 
ψυκτικών σωληνώσεων, συνδέσεως και πλήρους εγκαταστάσεως έτοιμου για λειτουργία. 
Τιμή ανά κλιματιστική μονάδα (τεμ) 

1.350,00 ΕΥΡΩ 
 

8141.12.1 
ΑΤ 45. Αναμικτήρας (μπαταρία) θερμού - ψυχρού ύδατος 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 13 
Αναμικτήρας (μπαταρία) θερμού - ψυχρού ύδατος, νιπτήρος, ορειχάλκινος, επιχρωμιωμένος, 
κατάλληλος για χρήση από ΑΜΕΑ, διαμέτρου 1/2INS, με μακρύ ρουξούνι, μακρύ στέλεχος χειρισμού, με 
κεραμικό δίσκο και φίλτρο οικονομίας, πλήρης, σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή και Προδιαγραφές 
της μελέτης, δηλαδή, αναμικτήρας και μικροϋλικά επί τόπου και εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης και 
πλήρης εγκατάστασης. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

92,97 ΕΥΡΩ 
 
8151.12.1.1 

ΑΤ 46. Λεκάνη αποχωρητηρίου Α.Μ.Ε.Α από πορσελάνη 
Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 14 
Λεκάνη αποχωρητηρίου Α.Μ.Κ. από πορσελάνη, με τον μηχανισμό πλύσης και το ανατομικό κάθισμα 
βαρέως τύπου, πλήρης, σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή και Προδιαγραφές της μελέτης, δηλαδή 
προμήθεια, μεταφορά υλικών, μικροϋλικών 
και ειδικών εξαρτημάτων σύνδεσης και στήριξης και της εργασίας πλήρους τοποθέτησης, σύνδεσης και 
παράδοσης σε λειτουργία. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

490,13 ΕΥΡΩ 
 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
 

 

8160.21.1 
ΑΤ 47. Νιπτήρας για χρήση από Α.Μ.Ε.Α. πλήρης 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 14 
Νιπτήρας για χρήση από Α.Μ.Ε.Α. πλήρης, σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή και Προδιαγραφές της 
μελέτης, με σιφώνι, τα υλικά και μικροϋλικά (χαλκοσωλήνες, ρακόρ, κλπ) και την 
εργασία πλήρους εγκατάστασης και με παράδοση σε λειτουργία. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

415,29 ΕΥΡΩ 
 
 

ΑΤ 48. Πλήρης εξοπλισμός WC ΑΜΕΑ, (χειρολαβές νιπτήρα και λεκάνης με χαρτοθήκη, 
κρεμάστες, καθρέπτης, σύστημα αναγγελίας κινδύνου) 

Πλήρης εξοπλισμός WC ΑΜΕΑ, που θα αποτελείται από: 
α. Δύο (2) χειρολαβές διαμέτρου Φ32 έως Φ38, μήκους 60 εκατοστών, σε σχήμα Π, τοποθετημένες 
εκατέρωθεν του νιπτήρα, αγκυρωμένες κατά τέτοιο τρόπο ώστε να μπορούν να αντέξουν φόρτιση 150 
κιλών τουλάχιστον, κατασκευασμένες από σιδηροσωλήνα βαμμένο λευκό ή επιχρωμιωμένο. 
β. Δύο (2) κρεμάστρες επιχρωμιωμένες, τοποθετημένες εκατέρωθεν του νιπτήρα, τοποθετημένες σε 
ύψη 1,0 και 1,5 μ. από τη τελική στάθμη του δαπέδου, σε κατάλληλες θέσεις. 
γ. Δύο (2) χειρολαβές μήκους 0,75 μ. η μία ανακλινόμενη, τοποθετημένες εκατέρωθεν της λεκάνης, 
με το επάνω μέρος της σε ύψος 0,80 μ. από την τελική επιφάνεια του δαπέδου, αγκυρωμένες με 
τέτοιο τρόπο ώστε να μπορούν να αντέξουν φόρτιση 150 κιλών τουλάχιστον. Οι χειρολαβές θα είναι 
κατασκευασμένες από σιδηροσωλήνα βαμμένο λευκό ή επιχρωμιωμένο.H μία χειρολαβή θα φέρει και 
χαρτοθήκη. 
δ. Καθρέπτης τοίχου διαστάσεων 70x80 εκ. ΑΜΕΑ, πάχους 4 mm, δηλαδή καθρέπτης επί βάσης 
σταθερής, στερεωμένης επί του τοίχου ώστε να είναι σε μόνιμη και συγκεκριμένη κλίση ως προς τον 
κατακόρυφο άξονα. 
ε. Εταζέρα πορσελάνης 60εκ. 
στ. Συσκευή υγρού σαπουνιού 
ζ. Σύστημα αναγγελίας κινδύνου αποτελούμενο από διακόπτη που καταλήγει σε σχοινάκι παραπλεύρως 
της λεκάνης και σε ύψος 0.50μ. από το έδαφος και φαροσειρήνα συνδεμένη στο δίκτυο 230V στον 
εξωτερικό τοίχο του WC, πλήρως τοποθετημένο σύμφωνα με την μελέτη ισχυρών ρευμάτων. 
Όλα τα υλικά θα είναι κατασκευασμένα με ειδικές προδιαγραφές ΑΜΕΑ, από κατασκευαστικούς οίκους 
ειδών υγιεινής. 
Η τιμή περιλαμβάνει και τα μικροϋλικά και την εργασία τοποθέτησης για παράδοση σε λειτουργία. 
(Τιμή ενός τεμαχίου) 

400,00 ΕΥΡΩ 
 

8165.11.1 
ΑΤ 49. Νεροχύτης χαλύβδινος, ανοξείδωτος, πλάτους περίπου 50 cm 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 17 
Νεροχύτης χαλύβδινος, ανοξείδωτος, μίας σκάφης διαστάσεων σύμφωνα με τη μελέτη και τα σχέδια, 
πλήρης με βαλβίδα (στραγγιστήρα), πώμα, σωλήνα υπερχείλισης και στηρίγματα, δηλαδή νεροχύτης και 
λοιπά γενικά εξαρτήματα και υλικά επί 65.11και εργασία πλήρους εγκατάστασης για λειτουργία. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

215,17 ΕΥΡΩ 
 
 
 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
 

 

8141.3.2 
ΑΤ 50. Αναμικτήρας (μπαταρία) νεροχύτη 

 Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 13 
Αναμικτήρας (μπαταρία) θερμού - ψυχρού ύδατος, ορειχάλκινος, επιχρωμιωμένος, νεροχύτη, διαμέτρου 
1/2 INS, δηλαδή, αναμικτήρας και μικροϋλικά επί τόπου και εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης και 
πλήρους εγκατάστασης. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

70,31 ΕΥΡΩ 

 
8166.1 

ΑΤ 51. Σιφώνι νεροχύτη (μαρμάρινου ή ανοξείδωτου) από πολυαιθυλένιο 
Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 8 
Σιφώνι νεροχύτου (μαρμάρινου ή ανοξείδωτου) από πολυαιθυλένιο, μιας σκάφης, με όλα τα 
εξαρτήματα, υλικάσυγκόλλησης, σύνδεσης και στήριξης και την εργασία εγκατάστασης και 
προσαρμογής στο δίκτυο αποχέτευσης. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

27,52 ΕΥΡΩ 
 
 8151.2  

ΑΤ 52. Λεκάνη αποχωρητηρίου από πορσελάνη. 
Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 14 
Λεκάνη αποχωρητηρίου από πορσελάνη. Χαμηλής πιέσεως με το δοχείο πλύσεως και τα εξαρτήματά 
του. Κωδ. αναθεώρησης : ΗΛΜ 14 100,00% Λεκάνη αποχωρητηρίου από πορσελάνη 'Ευρωπαϊκού' 
(καθήμενου) τύπου, δηλαδή λεκάνη και υλικά στερεώσεως και συγκολλήσεως επί τόπου και εργασία 
πλήρους εγκαταστάσεως και συγκολλήσεως στομίων. Χαμηλής πιέσεως με το δοχείο πλύσεως και τα 
εξαρτήματά του. 
( Τιμή ενός τεμαχίου)  

192,13 ΕΥΡΩ 
 

8160.1  
ΑΤ 53. Νιπτήρας πορσελάνης διαστάσεων 40 Χ 50 cm  

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 17  
Νιπτήρας πορσελάνης πλήρης με βαλβίδα χρωμέ ( σταγγιστήρα) πώμα με άλυσο, σιφώνι χρωμέ Φ 1 1/4 
ins στηρίγματα, χαλκοσωλήνες, ρακόρ και λοιπά γενικά εξαρτήματα όπως και τα μικροϋλικά  
μολυβδόκολλα, τσιμέντο κλπ) και την εργασία πλήρους εγκαταστάσεως παραδοτέος σε λειτουργία  
Τιμή ενός τεμαχίου   

95,01 ΕΥΡΩ 
 

8178.1.2  
ΑΤ 54. Χαρτοθήκη επιχρωμιωμένη πλήρης 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 14 
Χαρτοθήκη επιχρωμιωμένη πλήρης, με καπάκι, δηλαδή υλικά και μικροϋλικά επί τόπου και εργασία 
πλήρους τοποθετήσεως  
Τιμή ενός τεμαχίου  

20,28 ΕΥΡΩ 
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8177 
ΑΤ 55. Ηλεκτρική συσκευή στεγνώματος χεριών 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 14 
Ηλεκτρική συσκευή στεγνώματος χεριών πλήρης, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση, τοποθέτηση, 
σύνδεση με το ηλεκτρικό δίκτυο, δοκιμή και παράδοση σε πλήρη λειτουργία. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

283,66 ΕΥΡΩ 
8168.2 

ΑΤ 56. Καθρέπτης τοίχου πάχους 4 ΜΜ μπιζουτέ, διαστ. 42Χ60 CM 
Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 14 
Καθρέπτης τοίχου πάχους 4 ΜΜ μπιζουτέ, διαστ. 42Χ60 CM, δηλαδή καθρέπτης, δύο ή τέσσερες κοχλίες 
με κομβία χρωμέ, μικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους τοποθέτησης. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

31,21 ΕΥΡΩ 
 

8171.4  
ΑΤ 57. Συσκευή υγρού σαπουνιού 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 14 
Συσκευή υγρού σαπουνιού από φουμέ πλεξιγκλας και από άθραυστο πλαστικό ABS χωρητικότητας 1100 
gr, σχήματος ορθογωνικού, διαστάσεων 20Χ13Χ10 εκ. και με μηχανισμό έλξεως για την εξαγωγή του 
υγρού δηλαδή υλικά και μικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους τοποθέτησης. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

12,59 ΕΥΡΩ 
 
 8141.2.2 

ΑΤ 58. Αναμικτήρας (μπαταρία) νιπτήρα 
Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 13  
Αναμικτήρας (μπαταρία) νιπτήρα, θερμού - ψυχρού νερού, πάνω σε νιπτήρα, ορειχάλκινος, 
επιχρωμιωμένος, διαμέτρου 1/2 INS, δηλαδή αναμικτήρας και μικροϋλικά στον τόπο και εργασία 
τοποθέτησης, σύνδεσης και εγκατάστασης.  
Τιμή ενός τεμαχίου   

60,63  ΕΥΡΩ 
 
 
8042.91.1 

ΑΤ 59. Πλαστικός σωλήνας ύδρευσης, από πολυπροπυλαίνιο (ΡΡ-R 80), τύπου 
aquatherm faser, διαμέτρου 20x3.4 mm. 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 8  
Πλαστικός σωλήνας ύδρευσης, από πολυπροπυλένιο (ΡΡ-R 80), τύπου aquatherm faser, διαμέτρου 
20x3.4 ΜΜ, σύμφωνα με την Τεχνική Περιγραφή και Προδιαγραφές της μελέτης, πλήρως 
τοποθετημένος, συμπεριλαμβανομένων των ειδικών τεμαχίων κάθε σχήματος, των υλικών σύνδεσης, 
στερέωσης κλπ., και την εργασία για πλήρη εγκατάσταση και σύνδεση.  
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ)  

10,90 ΕΥΡΩ 
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8042.91.3 
ΑΤ 60. Πλαστικός σωλήνας ύδρευσης, από πολυπροπυλαίνιο (ΡΡ-R 80), τύπου 

aquatherm faser, διαμέτρου 32x5.4 mm. 
Κωδικός Αναθεώρησης  ΗΛΜ 8 
Πλαστικός σωλήνας ύδρευσης, από πολυπροπυλένιο (ΡΡ-R 80), τύπου aquatherm faser, διαμέτρου 
32x5.4 ΜΜ, κατά τα λοιπά όπως το Άρθρο Ν8042.91.1.  
Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ)  

15,03 ΕΥΡΩ 

 

Ν8603.27.4 
ΑΤ 61. Συλλέκτης ορειχαλκινός 1'' τεσσάρων αναχωρήσεων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 11 
Συλλέκτης ορειχαλκινός 1'' τεσσάρων αναχωρήσεων κατάλληλος για ύδρευση, μετά την προμήθεια, 
προσέγγιση, τοποθέτηση, δοκιμασία σωλήνων ως και κάθε άλλη εργασία συνδέσεως του συλλέκτη με 
τους σωλήνες των υδρομέτρων και τις κύριες παροχές, για τη διαμόρφωση του αγωγού (για οσεσδήποτε 
συνδέσεις). Στην τιμή περιλαμβάνονται τα καπάκια του Συλλέκτη , τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης του 
Συλλέκτη για την σωστή λειτουργία του, τα ρακόρ, οι μίνι διακόπτες προς τις γραμμές και οι σύνδεσμοι 
για την σύνδεση των σωλήνων και όλα τα απαραίτητα υλικά τα οποία είναι απαραίτητα για την σωστή 
λειτουργία του συλλέτη 
Τιμή ενός τεμαχίου  
 

69,52 ΕΥΡΩ 
 
8603.27.6  

ΑΤ 62. Συλλέκτης ορειχαλκινός 1 '' εξη αναχωρήσεων 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 11 
Συλλέκτης ορειχαλκινός 1'' έξη αναχωρήσεων κατάλληλος για ύδρευση, μετά την προμήθεια, 
προσέγγιση, τοποθέτηση, δοκιμασία σωλήνων ως και κάθε άλλη εργασία συνδέσεως του συλλέκτη με 
τους σωλήνες των υδρομέτρων και τις κύριες παροχές, για τη διαμόρφωση του αγωγού (για οσεσδήποτε 
συνδέσεις). Στην τιμή περιλαμβάνονται τα καπάκια του Συλλέκτη, τα ειδικά τεμάχια σύνδεσης του 
Συλλέκτη για την σωστή λειτουργία του, τα ρακόρ, οι μίνι διακόπτες προς τις γραμμές και οι σύνδεσμοι 
για την σύνδεση των σωλήνων και όλα τα απαραίτητα υλικά τα οποία είναι απαραίτητα για την σωστή 
λειτουργία του συλλέκτη. 
Τιμή ενός τεμαχίου  
 

97,55 ΕΥΡΩ 
 
8256.6.2 

ΑΤ 63. Θερμοσίφων ηλεκτρικός 80 λίτρων 
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 24 
Θερμοσίφων ηλεκτρικός 80 λίτρων μετά ηλεκτρικής αντιστάσεως 4.000W, εγχώριος, σύμφωνος προς τας 
Ελληνικάς Προδιαγραφάς και φέρων επ' αυτού το σήμα ποιότητος, ήτοι προμήθεια, προσκόμισις, 
εγκατάστασις και σύνδεσις προς γραμμήν ηλεκτρικού ρεύματος και δίκτυα θερμού-ψυχρού ύδατος μετά 
των απαιτουμένων μικρουλικών και της εργασίας διά παραδοσιν αυτού σε πλήρη και κανονική 
λειτουργία. 
Τιμή ενός τεμαχίου  

209,92 ΕΥΡΩ 
8042.4.2 
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ΑΤ 64. Σωλήνας αποχέτευσης από PVC κατά ΕΛΟΤ 686/Β, ΕΝ1329 Φ40 x 1,8mm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 

Πλαστικός σωλήνας αποχέτευσης Φ40x1,8mm από σκληρό πλαστικό PVC κατά ΕΛΟΤ 686/Β, ΕΝ1329, με 

ελάχιστο πάχος τοιχώματος 3,2mm, για σύνδεση με συγκόληση με παρεμβολή κατάλληλης κόλλας, με 

διαμορφούμενη μούφα στο ένα άκρο του σωλήνα, πλήρως τοποθετημένος. Συμπεριλαμβάνονται κατ' 

αναλογία τα ειδικά τεμάχια κάθε σχήματος (ταυ, γωνίες, ημιταυ, συστολές κλπ.) όπως αυτά 

απαιτούνται από τα σχέδια της μελέτης, τα υλικά συνδέσεως, στερεώσεως, αναρτήσεως, η κόλλες 

κλπ. και η εργασία πλήρους εγκαταστάσεως και συνδέσεως. 

(Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ)) 

22,83 ΕΥΡΩ 

8042.4.3 

ΑΤ 65. Σωλήνας αποχέτευσης από PVC κατά ΕΛΟΤ 686/Β, ΕΝ1329 Φ50 x 3,2mm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 

Πλαστικός σωλήνας αποχέτευσης Φ50x3,2mm από σκληρό πλαστικό PVC κατά ΕΛΟΤ 686/Β, ΕΝ1329, με 

ελάχιστο πάχος τοιχώματος 3,2mm, για σύνδεση με συγκόληση με παρεμβολή κατάλληλης κόλλας, με 

διαμορφούμενη μούφα στο ένα άκρο του σωλήνα, πλήρως τοποθετημένος. Συμπεριλαμβάνονται κατ' 

αναλογία τα ειδικά τεμάχια κάθε σχήματος (ταυ, γωνίες, ημιταυ, συστολές κλπ.) όπως αυτά απαιτούνται 

από τα σχέδια της μελέτης, τα υλικά συνδέσεως, στερεώσεως, αναρτήσεως, η κόλλες κλπ. και η εργασία 

πλήρους εγκαταστάσεως και συνδέσεως. 

(Τιμή ανά τρέχον μέτρο (μμ) 

25,80 ΕΥΡΩ 

8042.4.7 

ΑΤ 66. Σωλήνας αποχέτευσης από PVC κατά ΕΛΟΤ 686/Β, ΕΝ1329 Φ100 x 3,2mm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 

Πλαστικός σωλήνας αποχέτευσης Φ100x3,2mm από σκληρό πλαστικό PVC κατά ΕΛΟΤ 686/Β, ΕΝ1329, 

με ελάχιστο πάχος τοιχώματος 3,2mm, για σύνδεση με συγκόληση με παρεμβολή κατάλληλης κόλλας, 

με διαμορφούμενη μούφα στο ένα άκρο του σωλήνα, πλήρως τοποθετημένος. Συμπεριλαμβάνονται 

κατ' αναλογία τα ειδικά τεμάχια κάθε σχήματος (ταυ, γωνίες, ημιταυ, συστολές κλπ.) όπως αυτά 

απαιτούνται από τα σχέδια της μελέτης, τα υλικά συνδέσεως, στερεώσεως, αναρτήσεως, η κόλλες κλπ. 

και η εργασία πλήρους εγκαταστάσεως και συνδέσεως. 

Τιμή ενός τεμαχίου  

27,89 ΕΥΡΩ 
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8252.2.1 

ΑΤ 67. Σιφώνι δαπέδου πλαστικό βαρέως τύπου Φ50 με σχάρα ή τάπα, χωρητικότητας 

τουλάχιστον 1.9lt 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 

Σιφώνι δαπέδου πλαστικό βαρέως τύπου Φ50 με σχάρα ορειχάλκινη επιχρωμιωμένη ή τάπα (αν 

πρόκειται για στεγανό), χωρητικότητας τουλάχιστον 1.9lt, δηλαδή προμήθεια, τοποθέτηση, σύνδεση και 

παράδοση σε πλήρη λειτουργία. Το σιφώνι θα διαθέτει ρακόρ μηχανικής σύσφιξης στις ειδόδους για 

δυνατότητα σύνδεσης σωλήνων πολυπροπυλενίου (χωρίς κόλλα). 

Τιμή ενός τεμαχίου  

63,10 ΕΥΡΩ 
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